

东方园林昨大跌近5%,碧水源退出“百元俱乐部”

# 百元股扛不住了?

高高在上的百元股,最近也开始显现疲态。从7月2日本轮反弹行情开始,两市第一高价股,盘中一度创下229元高价的东方园林,已经连收两根阴线,昨天大跌4.95%退守到211.5元。其他几只强势百元股似乎也在步其后尘,不仅百元股数量有减少趋势,绝对股价也在逐步向下调整。那么,百元股的变化是否是大盘开始走软的先兆?百元高价股的投资机会是不是暂时告一段落? 快报记者 陈诚

## 百元股疲态初现

近期,正在市场热议第二只两百元股的时候,百元股集团军却没有挺住。据记者统计,自7月2日本轮反弹行情以来,两市百元股已从9只减少到8只,碧水源最近两天已跌破百元大关,另有两只还在百元关口徘徊。最为典型的就是近期异常活跃的两市第一高价股东方园林,近两个交易日从盘中229元的高价,到昨日收盘于211.5元,已经显得上攻乏力了。

其他几只百元股也开始呈现分化的局面。排名第二的洋河股份经过几日的大涨后,也开始休整,老牌“贵族”贵州茅台依旧保持大将风度,处变不惊,没有出现大起大落。而世纪鼎利则近一周来都保持了强势上涨势头,昨日在7只百元股盘整的时候,只有它独树一帜冲击涨停,全天大涨9.45%。总的来看,百元股俱乐部除了个别股票还在继续保持上攻势头外,其余的走势已显出疲态。

## 高价股炒作期或终结

在2007年的大牛市中,百元股几乎是蓝筹股的天下,不过,去年底以来的百元股俱乐部被人戏称为“小鬼”当家。截至昨天收盘,8只百元股中,除了贵州茅台一只蓝筹股外,其余7只百元股全部是中小板和创业板个股,而且均为上市不到一年的新股、次新股。其中中小板个股5只,创业板个股2只。

国信证券的首席分析师于国章认为,近期大盘开始调整,对百元股的走势有较大影响,“市场热情较高的时候,资金才会敢于炒高价股。目前百元股的走软,或许表明大盘有调整的需要了”。

于国章说,近期对百元高价股的炒作主要还是“炒中报”,“按照历史经验,百元高价股的炒作大多数都在公司中报和年报期间出现,近期几只被热炒的高价股都是有业绩的高预期,要提防中报出炉‘见光死’的现象”。

不过,于国章认为,在大盘调整的时候,个别百元股还会有一定机会。“如近期表现强势的世纪鼎利,现在还处在新能源炒作的热潮中,还可能有不错的表现”。同时,他还表示,除了目前的8只百元股外,一些“准百元”的高价股也值得关注。“像杰瑞股份这样90多元的一个股,由于是生产石油设备的垄断型企业,其业绩预期较乐观,类似这样的个股值得关注。”于国章说。



漫画 俞晓翔

## »幕后推手

### 基金“高空作业”热捧5只百元股

截至上周五收盘,沪深两市共有8只个股收盘价高于100元,其中5只股票公布了半年报,半年报显示,这5只个股二季度均受到了基金的热捧。

据统计显示,截至上周末,已经公布半年报的100元股共计有5只,分别为东方园林、洋河股份、贵州茅台、海普瑞和国民技术,收盘价分别为222.51元、182元、148.89元、125.01元和122.7元。而这5只股票公布的半年报显示,二季度基金参与热情高涨。

其中国民技术前10大流通股东基金包揽9席,而东方园林、洋河股份和海普瑞前10大流通股东中基金均占据了8席,贵州茅台前10大流通股东中也有5只基金出现。以洋河股份为例,上半年共有8只基金进入了该股的前10大流通股东,其中泰达宏利基

金公司旗下泰达宏利市值优选、泰达宏利效率优选和泰达宏利行业精选3只基金进入,分别持有该股189.97万股、91.67万股和89.73万股,分列该股前10大流通股东的第一、第7和第8位;汇添富基金旗下也有2只基金入驻该股前10大流通股东,分别为汇添富均衡增长和汇添富成长焦点,分别持有该股18.91万股和14.15万股,分列该股前10大流通股东的第2位和第4位。此外,信诚基金、富国基金和华夏基金旗下分别有1只基金进入该股前10大流通股东。

这5只二季度受到基金热捧的高价股,三季度以来表现各异。3只股票三季度以来股价上涨幅度超过15%,表现最好的东方园林,截至上周五收盘,上涨了57.57%,而同期上证指数仅上涨10.17%。

《证券时报》

## »雪上加霜

### 3500亿解禁潮杀到下半年不容乐观

从本月开始到年底,中小板、创业板股票共计市值约3500亿元的解禁大潮汹涌来袭,洋河股份、成飞集成等一批今年的“微型牛股”亦在其中。

在众多微型牛股中,洋河股份算是一个典型。总股本4.5亿股,但流通盘占比不到十分之一,仅有4499万股。今年3月31日的股价尚为111元,此后一路上扬,8月18日最高冲至200元,总市值高达900亿元,而五粮液的市值此时也才千亿。“虽然洋河股份本身营销能力很强,盈利扩张很快,但股价如此飙升,应该与其股本小有很大关系。”一位基金分析师告诉记者。今年11月8日,洋河股份将有2.49亿股解禁,届时流通股规模将扩大4倍半。

类似的股票还有三全食品、天龙光电等,均是即将面临解禁潮,但由于受到基金青睐,涨幅明显强于大盘。天龙光电目前流通股为5000万股,只有总股本的

四分之一,但今年年底将有5880万股解禁。

据统计显示,2010年下半年,260家中小板公司面临限售股解禁,解禁股数合计达到164亿股。以8月20日收盘价计算,下半年解禁市值总计约3372亿元。创业板方面,首批和第二批上市公司限售股解禁数量将分别达到11.99亿股和2.3亿股,下半年创业板公司合计解禁市值超过600亿元。如果从8月算起,到年底,中小板和创业板的解禁市值约3500亿元。最猛烈的解禁风暴将出现在11月。届时,约36亿股、合计市值超过1100亿元的限售股将涌入A股流通市场。

关于美国科网泡沫破灭的原因至今仍有争议。但部分人士认为,大量限售股解禁带来的冲击不容小觑。以此为鉴,即将到来的大规模、集中的创业板限售股解禁可能带来的负面作用不应低估,当前需要保持警惕。

《中国证券报》

## »风向标

### 险资7月加仓867亿

保监会昨日公布的最新数据显示,7月保险资金继续减少银行存款,增加投资867.66亿元,投资增幅创今年来单月最高水平。

回顾今年险资投资操作路线图,不难看出,险资波段操作迹象明显,并且与股市涨跌节奏吻合。1月份险资大幅减仓,2月开始逐步增加仓位,股票(股权)投资3939.8亿元,较前增长2.94%,但仓位占比低于年初水平。3月和4月反手减仓,但幅度温和。而5月逆市增加投资806亿元,6月、7月减少银行存款,继续增加投资数量。从中可以看出,险资看好后市,增加资金投资收益的目标十分明确。

7月股市走出一波上扬行情,由于增加投资并且市值浮盈,保险资金的资产总额创出历史新高,为4.57万亿元。从7月保险资金大幅增加投资的态势来看,“投资股票和股票基金上限可达20%,合并投资股票和基金上限可达25%”的新规开始发挥作用。

快报记者 卢晓平

## A股指数23日行情

	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2637.82	11098.27	2895.71
最高	2656.12	11177.31	2920.54
最低	2629.71	11049.49	2886.66
收盘	2639.37	11078.86	2896.19
涨幅(%)	-0.11	-0.10	-0.07
成交额	926.8亿	935.9亿	578亿

## 股指期货23日行情

合约	IF1009	IF1010	IF1012	IF1103
收盘价	2905.6	2918	2942	2977.8
涨跌(%)	-0.54	-0.12	-0.73	-0.69
结算价	2909.4	2919	2945.2	2982.2
成交(手)	252178	3258	2356	426
成交额	2208.9亿	28.6亿	20.9亿	3.8亿
持仓(手)	27326	874	3598	825

## 华夏银行 23日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	678.34	672.9	681.06
港币	87.25	86.55	87.6
欧元	861.05	842.9	867.97
日元	7.9225	7.7555	7.9862
英镑	1054.26	1032.03	1062.73
瑞士法郎	654.72	641.04	660.24
新加坡元	499.16	488.83	503.57
瑞典克朗	91.39	89.51	92.22
加拿大元	645.28	631.93	650.99
澳大利亚元	603.24	589.98	607.85

太平洋电话车险 4006095500 省钱 商业险保费省15% 不省服务 专业团队 品牌服务

太平洋财产保险有限公司 南京分公司

www.tianchi.com

麦乐迪 感恩十年 欢乐共享

买一整包9小时 29元  
下午茶4小时 69元  
点餐免房费3.5小时 99元  
点酒水免房费4小时 178元

山西路店 贵情回馈!

麦乐迪KTV

安全 健康 欢乐 时尚

www.melodyktv.com

凭此广告2小时免费欢唱 (山西路店)  
南京新街口店 洪武路50号(金茂大厦) 24H预约专线:(025)84735588  
南京山西路店 军人俱乐部内(中环大厦) 24H预约专线:(025)83325988